Тема: «Українство і світове українознавство»

Мета: зацікавити учнів предметом: дати можливість зрозуміти, що українознавство – система інтегративних знань про Україну і світове українство в усіх часопросторових вимірах, дати поняття про концентри українознавства; пояснити поняття «Україна», «українство», «нація», «народ». «етнос».

Словник: поняття «Україна та українство», загальна характеристика термінологічної бази навчальної дисципліни.

Хід уроку

І. Оголошення теми та завдань уроку.

Мотивація навчальної діяльності учнів.

1. Девіз уроку:

«Ми є. Були. І будем МИ!

Й Вітчизна наша з нами!»

- Як ми розуміємо цей вислів? (відповіді дітей)

 - А що означає слово українознавство? (Левін)

2. Слухання вірша Олександра Олеся «О принесіть як не надію»


О принесіть як не надію,


То крихту рідної землі:


Я притулю до уст її


І так застигну, так зомлію…


Хоч кухоль з рідною водою!...


Я тільки очі напою,


До уст спрагнілих притулю,


Торкнуть душею вогняною.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Вступне слово вчителя.

«Нашого цвіту – по всьому світу», каже український крилатий вислів. Бо справді, українці розселилися в 64-ьох країнах світу, 15 млн. чоловік.

Ось такі слова:

Діаспора

Українська діаспора

Еміграція

Будуть звучати на протязі нашого уроку. Давайте звернемося до словника і дізнаємося, що ж означають ці слова (на дошці запис)

Словник:

Слово «діаспора» означає перебування значної частини  народу за межами своєї землі.

Українська діаспора – вихідці з українських земель та їхні нащадки, розпорошені по різних країнах і континентах внаслідок еміграції.

Еміграція – переселення, викликане різними причинами (політичними, економічними, релігійними)

- Діти, а де будемо використовувати ці знання (в дорослому житті, на уроках історії, літератури, географії)

2. Розповідь вчителя.

Українство …Крилатий вислів «Нашого цвіту – по всьому світу» розкриває всю глибину дивовижних долей українців. Було 3 хвилі іміграції, т.б. коли українці покинули свої домівки в пошуках кращого життя на чужині. 1 хвиля переселення була до 1914 року. 2 хвиля – 1917 р., 3 хвиля – друга світова війна 1941-1947 р.р. Українці в діаспорі не тільки зберегли мову, традиції, звичаї, мистецтво, а й розвинули українську літературу, культуру, науку. Створили свої школи, церкви, університети, бібліотеки, музеї, видають газети, журнали. Сьогодні світове українознавство є у всіх куточках земної кулі. За океаном ростуть патріоти України такі ж як і у нас на Батьківщині.

Фізкультхвилинка:

3. Захист групових завдань.

І група – «Батьківщина і батьківщина»

ІІ група – «Утворення держави України»

ІІІ група – «Історія розвитку Малоросії в Україні»

- Готуючись до уроку ви одержали пошукові завдання. Чи зрозуміли ви завдання та як його виконали ми зараз і послухаємо.

1) Захист І групи:

1-й учень: представляє малюнки батьківщини та розповідає значення цього слова.

2-й учень: представляє малюнки України та розповідає значення цього слова.

3-й учень: представляє малюнки Батьківщини та розповідає значення цього слова.

Разом: Україна (Вкраїна) – край. (Утворюють карту-схему на дошці)

2) Захист ІІ групи.

1-й учень: представляє малюнки: народ, етнос, та розповідає про значення цього слова.

2-й учень: представляє малюнки та розповідає, як він розуміє: національна ідея.

3-й учень: вивчення слова – нація.

(утворюють карту – схему на дошці)

3) Захист ІІІ групи.

1-й учень:

2-й учень:

3-й учень:

(утворюють карту-схему на дошці)

ІІІ. Закріплення набутих знань.

Складання загальної таблиці «Концентри українознавства»

- А хто поясне значення слова – Концентри?

IV. Підсумок уроку.

- Що нового дізналися на уроці?

- Що запам`ятали? Що сподобалося на уроці?

- Навіщо нам вивчати українську діаспору? Українство?

Отже, ще раз звернемося до нашого девізу: 

«Ми є. Були. І будем МИ!

Й Вітчизна наша з нами!»

